

被儿女激励一下，感受如何？



去年年底《咬文嚼字》编辑部发布2021年度十大流行语，其中包括“鸡娃”。“鸡娃”是网络流行词，指的是父母给孩子“打鸡血”，为了孩子能读好书、考出好成绩，不断给孩子安排学习和活动，不停让孩子去拼搏的行为。可怜天下儿女心！随着“鸡娃”深入人心，“鸡父母”一词也开始火了。一些年轻人在“鸡娃”的同时，也反向激励父母，尝试用各种方式让他们告别“躺平”，寻找更充实的退休生活。

图片来自网络

翁媳也怕过头话

都说婆媳之间很容易闹矛盾，上海市的老章也没有想到，作为公公的自己会因为一句话和儿媳的关系闹得这么僵。

那天晚上，一家人一边吃着晚饭一边聊着家常。得知老伴早上送孙子上课的时候搭出租车花费了17元钱，老章盘算着说：“如果有四人一起搭出租车的话……”没想到老章的话还没有说完，儿媳就讲：“你就知道小区里刚好有同路的四个人吗？再说了，出租车也不是想要搭的时候就刚好有的。”

儿媳的语气有一点冲，老章一听就很生气不乐意了：“我只不过是随便讲讲的，再说也不是跟你讲，你只当没听见好了。”

“走！”儿媳突然生气了，将手中碗筷往桌上一拍，要回自己的小家。

老章的老伴马上出来劝阻说：“小孩还在吃饭，吃好了再走。”

“不吃了。”儿媳说着拿下孙子手中的饭碗。这时老章的火气也一下子上来了：“不吃，以后也别来吃了，要走，也该讲讲清楚，你凭什么拍我的桌子。”

于是，战火不断地升级，直到邻居来相劝，这场纷争才平息。

一周时间过去了，原来每天来吃晚饭的儿子他们一家再也没来，老夫妻想孙子想得难受，忍不住向人民调解员青云求助。

听了老章的讲述，青云觉得老章与儿媳应该是在孙子的教育方法上分歧已久，那天晚上是总爆发了。他劝解老章，对孙子的教育，长辈只能提建议，不要强加。青云提醒老章，对儿媳要注意沟通方法，不能以暴制暴，特别是火气上来不要讲过头话，“他们现在不来吃饭，就是你的一句‘不吃，以后也别来吃了’的话赶走他们的呀，过头话一出口就很难收回”。他还劝老章，不要把自己的精力都放在小辈身上，也该自己享受享受了。

老章渐渐想开了。不久，儿媳也在自己父母的劝说下，回到了婆家。

来源：新民晚报

年轻人流行“鸡父母”

为了让自己的孩子考出优异的成绩，不少家长逼迫孩子大量补习，“努力拼搏”。这无异于是在“给孩子打鸡血”，被戏称“鸡娃”。有“鸡娃”，就有“鸡父母”。

年轻人“鸡父母”，更多的是希望用各种各样的活动充实父母的生活。在他们看来，父母退休之后就渐渐地与社会脱节了，有的人甚至直接“躺平”，得过且过。

网上，不少人分享了自己“鸡父母”的经历。

上海网友“小五”怀孕了，50多岁的母亲准备过来帮忙带小孩。为了避免两代人的育儿观念偏差带来矛盾，“小五”鼓励母亲去考育婴员证。母亲刚拿到育婴员证书，她又“鸡”着母亲去报名考驾照。

网友“叫你名字你敢应么”则分享了自己激励母亲成为网红的过程。这名网友的母亲从工厂

里退休之后，整天无事。他就给母亲推荐了一款唱歌软件，让她重拾年轻时代的爱好。没想到，母亲一下子入了迷，还拥有了一大批粉丝。后来，他又鼓动母亲去朋友公司应聘主播，播出的一期节目在网上爆火。在网络找到生活的新乐趣之后，母亲在B站上注册账号，成了一名UP主（上传视频的人）。很快，她的粉丝突破12万，带着儿子一起出镜，拍视频，接广告。

命令式吆喝式都不妥

记者采访发现，很多中老年人有被子女“鸡”的经历。

“子女想要父母过得充实一些，这个心情能理解，但是激励的方式有待考量。”江西南昌63岁的杨海林说。退休后，杨海林到深圳帮儿子带了4年孩子。在小孩上学之后，儿子总想给杨海林找点事情做做。2019年，儿子刷到一些老年人冬泳的视频，就想让杨海林也去试试。没等杨

海林表示反对，儿子就在游泳馆给他报了名。“旱鸭子”杨海林上第一节课呛了一肚子水，以后再也不敢去了。2020年，儿子又鼓励他考驾照，“自己开车去看世界”。面对儿子再次命令式的“激励”，杨海林选择躲回老家，“养鸡种菜钓钓鱼，过自己喜欢的日子”。

北京网友“随心”认为，子女吆喝式“鸡励”同样让人反

感。“随心”说，女儿总希望她能成为“别人家父母”。看到有人拍短视频火了，女儿鼓励“随心”也去拍短视频；看到有人走T台登上央视，女儿让“随心”也去学模特……“不能看到别人怎么了就随便吆喝我，让我每天风风火火，真正的激励应该是鼓励父母做喜欢的事。”“随心”给女儿写了一封长信表达了自己的想法。

用领跑绳帮父亲走出黑暗

陪伴式“鸡父母”，更能让老年人接受。

2017年丈夫的去世，让湖南邵阳56岁的夏修竹一度陷入了颓废。为了让她重新振作起来，儿子鼓励她开一个网店卖脐橙。为此，儿子特地休半月假回家，教她收款、包装、联系快递发货。如今，夏修竹每年橙子的线上销量都有上万斤。2020年，儿子又

帮她成立了一个化肥供应站。夏修竹成了当地的“创业大王”，日子过得充实又有意义。她感慨地说：“全靠儿子一路陪伴和支持。”

四川成都26岁的王雪婷，“鸡”着51岁的父亲王克泉走出了黑暗。王克泉因病逐渐“丢失”视力，一度封闭自己。王雪婷就鼓励他跑步，将他从房间里

“拽出来”。后来，王雪婷用一根领跑绳，带着他参加视障人群跑步活动。一开始，王克泉很抗拒，但在女儿撒娇、“生气”之下，他走出了家门，也打开了黑暗中的社交大门。如今，王克泉不仅能独自搭乘公交地铁等公共交通，还经常参加社区各种文娱活动。

来源：快乐老人报